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N I E D E R S C H R I F T 

über die öffentliche Sitzung des Gemeinderates der Ortsgemeinde Scheibenhardt 

vom 08.07.2015  

 

Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder:            12 

Satzungsgemäße Zahl der Beigeordneten:    2 

Stimmberechtigte Beigeordneten:      2 

 

Vorsitzender:  Ortsbürgermeister Edwin Diesel 

Beigeordnete: 1. Ortsbeigeordneter Thomas Ehl 

   2. Ortsbeigeordnete Ruth Herberger  

Ratsmitglieder:         1. Thomas Ehl, 2. Ruth Herberger, 3. Christian Carl, 4. Elmar Schweitzer, 

5. Patrick Heid, 6. Christian Müller, 7. Matthias Rinnert,  

8. Siegmund Rieger, 9. Karl-Heinz Benz, 10. Marion Förster, 

11. Tino Schieber, 12. Dr. Gabriele Meurer 

Schriftführer:  Willi Rebel  

Presse und Zuhörer 

 

Davon nichtanwesend und entschuldigt:  Ruth Herberger 

 

 

Tagesordnung: 

 
 I. Öffentlicher Teil 
 
1) Einwendungen gegen die Niederschrift vom 20.01.2015 
2) Änderung der Hauptsatzung 
3) Neufassung der Verwaltungs- und Kindertagesstättenordnung 
4) Abschluss einer Nutzungsvereinbarung zwischen OG Scheibenhardt und VG Hagenbach  
5) Genehmigung von Spenden 
6) Informationen aus aktuellem Anlass 
7) Einwohnerfragen 
8) Sonstiges, Wünsche Anträge 
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Der Vorsitzende begrüßte um ca. 19.00 Uhr die Anwesenden und stellte die ordnungsgemäße 
Einberufung und fristgerechte Einladung des Ortsgemeinderates fest, welche jedem Mitglied 
unter Eröffnung der Tagesordnung postalisch übersandt wurde. Änderungswünsche zur Ta-
gesordnung wurden nicht geäußert. 
 
 
TOP 1: Einwendungen gegen die Niederschrift vom 20.01.2015 
  
Die Ratsmitglieder erhoben gegen die Niederschrift der Ratssitzung vom 20.01.2015 keine 
Einwendungen. 
 
 
TOP 2: Änderung der Hauptsatzung der Ortsgemeinde Scheibenhardt 
 
In der Ortsgemeinde Scheibenhardt soll ein Bauausschuss als weiterer Ausschuss des Orts-
gemeinderats eingerichtet werden. Dem Ausschuss sollen die Entscheidung über Auftrags-
vergaben bis zu einer Wertgrenze von 25.000 € im Rahmen der Haushaltsmittel und die Ertei-
lung des Einvernehmens nach § 36 BauGB im Rahmen des Bauantragsverfahrens übertragen 
werden. 
 
Die Einrichtung eines Bauausschusses erfolgt durch Änderung der Hauptsatzung. Der Entwurf 
zur Änderung der Hauptsatzung war als Anlage der Sitzungseinladung beigefügt. 
 

      Beschluss: 
   

Der Ortsgemeinderat Scheibenhardt beschloss einstimmig die Satzung zur Änderung der 
Hauptsatzung wie vorgeschlagen. 
 
 
TOP 3: Neufassung der Verwaltungs- und Kindertagesstättenordnung für die  

  Kita Sonnenschein 
 

Die Verwaltungs- und Kindertagesstättenordnung für die kommunale Kita Scheibenhardt be-
durfte einer Überarbeitung und Anpassung an zwischenzeitliche Änderungen des Kita-
Gesetzes, insbesondere im Hinblick auf die Aufnahme von unter drei Jahre alten Kindern. 
 
Die Neufassung war als Entwurf der Sitzungseinladung beigefügt. 
 

Beschluss: 
 

Der Ortsgemeinderat beschloss einstimmig die Neufassung der Verwaltungs- und Kinderta-
gesstättenordnung wie vorgeschlagen. 
 
 
TOP 4: Abschluss einer Nutzungsvereinbarung zwischen OG Scheibenhardt und  

  Verbandsgemeinde Hagenbach 
 
Die Ortsgemeinde Scheibenhardt plant den Bau des Multifunktionsgebäudes. Hierzu wird die 
Verbandsgemeinde Hagenbach einen Baukostenzuschuss leisten, da Teile des Gebäudes 
durch Mitglieder der Feuerwehr genutzt werden. Die Regelungen für die Nutzung sind in der 
den Sitzungsunterlagen beigefügten Nutzungsvereinbarung enthalten.  
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Der Verbandsgemeinderat Hagenbach hat in seiner Sitzung am 10.06.2015 dem Abschluss 
der Nutzungsvereinbarung in der vorliegenden Form zugestimmt.  
 
Der Ortsgemeinderat wird nun ebenfalls um Zustimmung zur Nutzungsvereinbarung gebeten. 
 

Beschluss: 
 
Der Ortsgemeinderat Scheibenhardt stimmte einstimmig dem Abschluss der Nutzungsverein-
barung zu. 

 
 

TOP 5: Genehmigung von Spenden 
 
5a) Genehmigung von Spenden; 
       Vollzug des § 94 Abs. 3 Gemo 
 
Die Verbandsgemeinde Hagenbach zeigt entsprechend § 94 Abs. 3 GemO  an, dass folgende 
Zuwendung von 
Jurist. Person  VR-Bank Südpfalz 
 (Name/Firmenbezeichnung) 
 Waffenstraße 15, 76829 Landau 
 (Anschrift) 
 
in Höhe von  500 €    in Form von  Geldbetrag  als  Spende  angeboten wurde. 
 
Verwendungszweck der Zuwendung:  
200 € Wandelkonzert Rheinischer Frühling, 300 € Brückenfest 
 
Es handelt sich um eine regelmäßige Zuwendung für diesen Zweck. 
 
Die anzeigende Organisationseinheit steht mit der/dem Zuwender(in) in einer dienstlichen / 
wirtschaftlichen Beziehung:   Ja                   Nein 
 
Wenn ja, als Sonstiges   Bemerkungen:  keine 
 
Weitere dienstliche / wirtschaftliche Beziehungen sind bekannt       Ja          Nein 
 

Beschluss: 
 

Der Ortsgemeinderat Scheibenhardt beschloss einstimmig die Annahme der Zuwendung. 
 
 
5b) Genehmigung von Spenden; 
       Vollzug des § 94 Abs. 3 Gemo 
 
Jurist. Person  VR-Bank Südpfalz 
 (Name/Firmenbezeichnung) 

 Waffenstraße 15, 76829 Landau 
 (Anschrift) 
 
in Höhe von  1.000 €    in Form von  Geldbetrag  als  Spende  angeboten wurde. 
 
Verwendungszweck der Zuwendung: 500 € Kita Scheibenhardt für Anschaffung Spielgerät 
                                                                500 € Multifunktionsgebäude Scheibenhardt 
 
Es handelt sich um eine erstmalige Zuwendung für diesen Zweck. 
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Die anzeigende Organisationseinheit steht mit der/dem Zuwender(in) in einer dienstlichen / 
wirtschaftlichen Beziehung:   Ja                   Nein 
 
Wenn ja, als Sonstiges   Bemerkungen:  keine 
 
Weitere dienstliche / wirtschaftliche Beziehungen sind bekannt       Ja          Nein 
 

Beschluss: 
 

Der Ortsgemeinderat Scheibenhardt beschloss einstimmig die Annahme der Zuwendung. 
 
 
5c) Genehmigung von Spenden; 
       Vollzug des § 94 Abs. 3 Gemo 
 
Die Verbandsgemeinde Hagenbach zeigt entsprechend § 94 Abs. 3 GemO  an, dass folgende 
Zuwendung von 
Private Person  Dieter Wetzel 
 (Name/Firmenbezeichnung) 

 Am Lettenbuckel 12, 76779 Scheibenhardt 
 (Anschrift) 
 
in Höhe von  300 €    in Form von  Geldbetrag  als  Spende  angeboten wurde. 
 
Verwendungszweck der Zuwendung: Ausstattung Bürgerhaus Scheibenhardt 
 
Es handelt sich um eine erstmalige Zuwendung für diesen Zweck. 
 
Die anzeigende Organisationseinheit steht mit der/dem Zuwender(in) in einer dienstlichen / 
wirtschaftlichen Beziehung:   Ja                   Nein 
 
Wenn ja, als Sonstiges   Bemerkungen:  keine 
 
Weitere dienstliche / wirtschaftliche Beziehungen sind bekannt       Ja          Nein 
 

Beschluss: 
 

Der Ortsgemeinderat Scheibenhardt beschloss einstimmig die Annahme der Zuwendung. 
 
 
5d) Genehmigung von Spenden; 
       Vollzug des § 94 Abs. 3 Gemo 
 
Die Verbandsgemeinde Hagenbach zeigt entsprechend § 94 Abs. 3 GemO  an, dass folgende 
Zuwendung von 
Jurist. Person  Pfalzwerke AG 
 (Name/Firmenbezeichnung) 
 Kurfürstenstraße 29, 67061 Ludwigshafen 
 (Anschrift) 
 
in Höhe von  200 €    in Form von  Geldbetrag  als  Spende  angeboten wurde. 
 
Verwendungszweck der Zuwendung: Brückenfest Scheibenhardt 2015 
 
Es handelt sich um eine erstmalige Zuwendung für diesen Zweck. 
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Die anzeigende Organisationseinheit steht mit der/dem Zuwender(in) in einer dienstlichen / 
wirtschaftlichen Beziehung:   Ja                   Nein 
 
Wenn ja, als Sonstiges   Bemerkungen:  keine 
 
Weitere dienstliche / wirtschaftliche Beziehungen sind bekannt       Ja          Nein 
 

Beschluss: 
 

Der Ortsgemeinderat Scheibenhardt beschloss einstimmig die Annahme der Zuwendung. 
 
 
TOP 6: Informationen aus aktuellem Anlass 
 
Ortsbürgermeister Diesel informiert die Anwesenden über folgende Themen: 
 

- Rückblick Brückenfest 
- Straßensanierung Eichenweg, Waldstraße u. Teilstück Maxstraße,                           / 

Aufbringen des DSK-Belages 
- Kündigung Mietverhältnis Dentallabor Buri (Altes Rathaus) 

Ausschreibung im Amtsblatt 
- Sachstand Multifunktionsgebäude 
- Sachstand DSL-Anschluss Ortsteil Bienwaldmühle  

 
 
 
TOP 7: Einwohnerfragen 
 
Keine 
 
 
TOP 8: Sonstiges, Wünsche Anträge 
 
Anfrage von Ratsmitglied Benz (Fraktionsvorsitzender der SPD) zum Thema Sachstand DSL-
Anschluss Ortsteil Bienwaldmühle an die Verbandsgemeindeverwaltung in Hagenbach. Er 
bittet um schriftliche Stellungsnahme zum Sachstand DSL-Versorgung Bienwaldmühle bis zur 
nächsten Ortsgemeinderatssitzung. Diese sollte insbesondere die technischen Möglichkeiten 
sowie den zeitlichen Ablauf beinhalten. 

 
 
 
Ortsbürgermeister Diesel schloss um ca. 19.35 Uhr die öffentliche Sitzung. 
 
 
 
 
 
 
______________________ ____________________ 
Edwin Diesel Willi Rebel 
Ortsbürgermeister Schriftführer 


